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Les principales sociétés de ce genre sont les compagnies de chemin de fer, les banques, les diverses
sociétés d'assurances, les grandes sociétés industrielles, etc.

Une SoCIÉTÉ CONIMERCIALE ANONYME est une société dans laquelle aucun des membres ne figure en
nom. Exemples. La Cie du Grand Tronie,-la Cie du Pacifique Cantadien,-a Banque de Montréal, la
Banque -Jacques-Cartier, etc.

Les membres d'une société commerciale anonyme s'engayent à verser une certaine mise de fonds dont
l'ensemble constitue le CAPITAL SOCIAL. Exemple. Le capital social de la Banque de Montréal est
$12,000,000.

Le capital social est divisé en un certain nombre de parts, qui portent le nom D'AcrIONs.
Exemple : Le capital social de la Banque de Montréal est divisé en 60,000 actions de $200 chacune.
Les membres propriétaires d'actions sont appelés A(TIONNAIR ES.
Les actionnaires participent aux bénéfices ou aux pertes de la société au prorata du chiffre des

actions dont ils sont possesseurs. La bénéflce total de la Banque de Montréal pour les derniers six mois
est de $600,000. Un bénéfice de $10 par action pour six mois. Ainsi 'in actionnaire possesseur d'une
action a droit à 810 de bénétice, possesseur de deux actions a droit à. $20 de bénéfice. etc.

AcTION.-VALEUR NoMIINALE.-Ainsi une action est une part dans le capital social d'une entreprise.
Au moment de la formation d'une compagnie, d'une banque, etc., la compagnie ou la banque fixe le prix
qu'il faut payer pour se procurer le TITRE d'une action de cette institution. Ce prix, qui est appelé la
VALEUR NOMINALE est imprimé sur le titre de l'action. E.c-mple. L deur itono.in'd: des actions de la
Banque de Montréal est $200

VALEUR ACTUELLE ou cocts.-Le propriétaire d'une ou de plusieurs actions peut en vendre les titres
s'il le juge a propos. Le prix qu'il en recevra dépendra du plus ou ni ,ins de confian:e qu'inspirera au
public la propriété financière de la comîpagnie. Ce prix est la '-LECR ACTUELLE ou CoURs des actions.
Exemple : Lt r«leur actuelle ou cours des actions de la Banque de Montréal, c'est à-dire le prix qu'il fau-
drait payer pour se procurer le titre d'une action de cette banque est aujourd'hui SEò0.50.

PAhI.-Quand il y a égalité entre la raleur nominale et le cours d'une action on dit que cette action
est au PAIR. Exemple : La vdeur iw.ninale d'une action de la Banque Union est $100 : en 1b95 le
couRs d'une action de cette Banq"e était $100. Les actions de cette banque étaient A U PAIR en 1895.

AU-DESSUS DU P-AIR.-On dir qu'une action est AU-DESSUS DU PAIR q1uand le cours de cette action
dépasse sa valenr nominale. Exemple : Le cours des actions de la Banque de Montréal est $450.50,-
la valeur nominale des mêmes actions est $200 Il est évident qlue les actions de cette Banque sont AU-
DESSUS DU PAIR.

AU-DESSOUS IL PAIR.-Oni dit qu'une action est AU-DESSoUS DU PAIR quand la v leur nominde dépasse
son cours. Exemple : La vale-nr nominale d'une action de la Banque d'Ontario est $100 ; en 1895 le coURs
était $82. En cette année les actions étaient AU-DESSOUS DIT PAIR.

OBLIGATIONS.-Quand dans une société, une compagnie de chemin de fer, ou toute autre entreprise
dont le capital est divisé en actions, il arrive que le capital n'est pas suffisant pour assurer le succès de
l'entreprise, la société a recours à un emprunt. L- so.ime empruntée est divisée en un certain nombre
de parts appelées OBLIGATIONS.

Les souscripteurs ou prêteurs reçoivent en échan g des s111înues versées de OBLIOATIONS énonçant les
sommes pour lesquelles ils ont souscrit.

Les ojbligo.tionis donnent droit à un revenu fixe stipulé dans les conditions de l'emprunt. Elles sont
garanties par la capital social et sont reumîboursables dans un délai déterminé.

ODLIATAIRE.-Celui qui possède des obligations de chemin de fer, etc , est appelé OBLIGATAIRE.
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LEÇON ÉLEMENTAIRE

1. Dites aux élèves : Write the word, Mar.
2. Dites aux élèves: Wliat is the word Mary ? que les élèves trouvent eux-mêmes la réponse : It is a

.name.
3. Dictez : Wlat is the word Mary the name of ? R. It is the nane of a persou.
4. Dites: A word which is the naine of a person is called a naie-word.
5. Dites: Write the name of your city, (town, village, or parish, selon. le cas) supposons que le mot

écrit soit, Lévis.
6. Dites: What is the word Levis? R. It is a name.
7. Dites.: What is the word Levis the nane of ? R. It is the Iname of a toun.


